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結 果 の 概 要 

 

Ⅰ 認可外保育施設利用世帯の状況 

１ 世帯の状況 

（１）世帯構造 

世帯構造をみると、「両親と子の世帯」が最も多く、「ベビーホテル」で 82.6%、「その

他の認可外保育施設」で 85.3%となっている。（表１） 
 

表１ 施設の類型別にみた利用世帯の世帯構造 
 

 

 

（２）父母の就業状況 

   父母の就業状況をみると、「ベビーホテル」は、父「常勤」が 82.1%、母「常勤」が 50.7%
と最も多い。「その他の認可外保育施設」は、父「常勤」が 85.2%、母「常勤」が 53.0%
と最も多い。（表２） 

 
表２ 施設の類型別にみた父母の就業状況 

  

父 母 

ベビーホテル 
その他の 

認可外保育施設 
ベビーホテル 

その他の 

認可外保育施設 

総数 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

常勤 82.1% 85.2% 50.7% 53.0% 

非常勤 1.4% 0.6% 17.4% 21.5% 

自営業・家業 14.7% 13.0% 13.5% 8.8% 

内職 － 0.0% 0.4% 0.7% 

無職 0.6% 0.6% 13.3% 14.9% 

学生 0.1% 0.1% 0.2% 0.3% 

その他 1.0% 0.4% 4.0% 0.5% 

不詳 0.2% 0.2% 0.5% 0.3% 

ベビーホテル
その他の

認可外保育施設

総数 100.0% 100.0%

　　　両親と子の世帯 82.6% 85.3%

　　　三世代世帯 7.0% 9.7%

　　　母子世帯 9.5% 4.2%

　　　父子世帯 0.1% 0.2%

　　　その他の世帯 0.8% 0.6%
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２ 施設の利用状況 

（１）入所児童の年齢 

    施設の類型別に入所児童の年齢をみると、「ベビーホテル」「その他の認可外保育施

設」を利用している児童はともに「２歳」の利用率が最も高く、次いで「ベビーホテ

ル」は「１歳」の割合が高く、「その他の認可外保育施設」では「３歳」の割合が高い。

（表３） 
 

表３ 施設の類型別にみた入所児童の年齢 
 

 

 

（２）入所した時の児童の年齢 

入所児童の入所した時の年齢をみると、「ベビーホテル」「その他の認可外保育施設」

を利用している児童はともに「１歳」の時から施設を利用している割合が最も高く、

次いで「０歳」の割合が高い。（表４） 
 

表４ 施設の類型別にみた入所児童の年齢と入所した時の年齢 

 

０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 不詳

ベビーホテル 5.5% 19.0% 21.6% 18.9% 13.8% 10.8% 6.2% 4.2%

その他の
認可外保育施設

3.6% 18.3% 22.2% 19.2% 14.0% 11.6% 7.3% 3.9%

総数 ０歳 １歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳 不詳

ベビーホテル

 総数 100.0% 22.6% 32.8% 21.8% 10.8% 3.1% 1.0% 0.1% 7.7%

 ０歳 100.0% 97.3% - - - - - - 2.7%

 １歳 100.0% 44.1% 53.5% - - - - - 2.4%

 ２歳 100.0% 13.7% 52.8% 26.3% - - - - 7.2%

 ３歳 100.0% 12.5% 27.2% 38.1% 19.6% - - - 2.5%

 ４歳 100.0% 11.7% 23.7% 30.4% 21.8% 8.8% - - 3.6%

 ５歳 100.0% 12.3% 13.3% 28.6% 25.2% 11.6% 6.3% - 2.7%

 ６歳 100.0% 9.6% 22.0% 27.0% 21.2% 10.6% 5.5% 2.1% 2.0%

 不詳 100.0% - - - - - - - 100.0%

その他の認可外保育施設

 総数 100.0% 24.2% 37.3% 17.8% 11.9% 1.9% 0.6% 0.1% 6.2%

 ０歳 100.0% 98.7% - - - - - - 1.3%

 １歳 100.0% 41.3% 57.6% - - - - - 1.1%

 ２歳 100.0% 23.2% 51.8% 21.1% - - - - 3.9%

 ３歳 100.0% 16.9% 36.9% 30.1% 14.7% - - - 1.3%

 ４歳 100.0% 15.0% 24.4% 23.5% 28.1% 5.2% - - 3.8%

 ５歳 100.0% 14.3% 25.0% 22.4% 27.4% 6.2% 2.1% - 2.5%

 ６歳 100.0% 12.8% 25.9% 20.4% 26.3% 6.6% 5.0% 0.9% 2.2%

 不詳 100.0% - - - - - - - 100.0%

入所児童の現在の年齢
入所した時の年齢
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（３）利用開始と終了時刻 

  施設を利用している世帯における施設の利用開始・終了時刻をみると、「ベビーホテ

ル」は「9:00～9:59」に利用を開始し、「17:01～18:00」に利用を終了する割合が高く、

「その他の認可外保育施設」は「8:00～8:59」に利用を開始し、「17:01～18:00」に利

用を終了する割合が高い。（表５） 
 

表５ 施設の類型別にみた利用開始・終了時刻 

 
 

（４）月額利用料 

    １世帯あたりの月額利用料（令和元年 9 月）を利用児童数別にみると、児童１人の

世帯では、「ベビーホテル」では「７万円以上」が最も多く、次いで「３万円以上４万

円未満」となり、「その他の認可外保育施設」では、「３万円以上４万円未満」が最も

多く、次いで「７万円以上」となっている。児童２人の世帯では、「ベビーホテル」「そ

の他の認可外保育施設」ともに「７万円以上」が最も多く、次いで「６万円以上７万

円未満」となっている。（表６－１、表６－２） 
 
表６－１ 施設の類型、利用児童数別にみた１世帯あたり月額利用料（児童１人の世帯） 

 
 
 

総数 ～7:59 8:00～8:59 9:00～9:59 10:00～ 不詳

ベビーホテル
総数 100.0% 7.9% 39.0% 39.2% 11.8% 2.1%
～15:00 14.8% 0.1% 1.1% 6.8% 6.8% -
15:01～16:00 7.2% 0.4% 1.7% 4.4% 0.7% -
16:01～17:00 30.7% 1.1% 9.9% 19.1% 0.6% -
17:01～18:00 31.2% 3.6% 19.5% 6.4% 1.6% -
18:01～19:00 10.2% 2.3% 5.7% 1.8% 0.4% -
19:01～ 3.9% 0.3% 1.1% 0.8% 1.7% -
不詳 2.1% - - - - 2.1%

その他の認可外保育施設
総数 100.0% 13.9% 45.4% 35.6% 2.6% 2.6%
～15:00 16.6% 0.3% 3.1% 11.8% 1.3% -
15:01～16:00 10.8% 0.5% 4.1% 5.7% 0.4% -
16:01～17:00 23.4% 2.1% 12.1% 8.7% 0.4% -
17:01～18:00 34.8% 6.9% 20.0% 7.5% 0.3% -
18:01～19:00 10.9% 3.7% 5.6% 1.5% 0.1% -
19:01～ 0.9% 0.4% 0.3% 0.2% 0.0% -
不詳 2.6% - - 0.0% - 2.6%

利用終了時刻

施設利用開始時刻

１万円
未満

１万円以上
２万円未満

２万円以上
３万円未満

３万円以上
４万円未満

４万円以上
５万円未満

５万円以上
６万円未満

６万円以上
７万円未満

７万円
以上

ベビーホテル 3.2% 4.1% 8.0% 14.8% 13.0% 8.5% 7.0% 41.6%

その他の
認可外保育施設

5.2% 5.6% 13.5% 19.7% 15.0% 14.8% 10.9% 15.2%
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表６－２ 施設の類型、利用児童数別にみた１世帯あたり月額利用料（児童２人の世帯） 
 

 
※月額利用料不詳を除いて割合を算出している。 
 
 
   また、食事・おむつ代等の毎月の実費徴収額をみると、「ベビーホテル」「その他の認

可外保育施設」ともに「１万円未満」が最も多い。（表７） 
 

表７ 施設の類型別にみた毎月の実費徴収額 
 

 
※実費徴収額不詳を除いて割合を算出している。 
 

 

  

１万円
未満

１万円以上
２万円未満

２万円以上
３万円未満

３万円以上
４万円未満

４万円以上
５万円未満

５万円以上
６万円未満

６万円以上
７万円未満

７万円
以上

ベビーホテル 2.7% 0.5% 1.5% 3.2% 2.3% 4.8% 7.0% 78.1%

その他の
認可外保育施設

2.4% 1.3% 2.5% 4.2% 7.0% 9.6% 13.0% 60.0%

 １万円未満
１万円以上

２万円未満

２万円以上

３万円未満
 ３万円以上

ベビーホテル 48.2% 24.3% 12.8% 14.7%

その他の

認可外保育施設
67.5% 15.8% 5.8% 10.9%
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（５）世帯の年収と月額利用料 

    世帯の年収（平成 30 年）と月額利用料（令和元年 9 月）をみると、世帯の年収は

「ベビーホテル」では「1,000 万円以上 1,500 万円未満」の割合が最も高く、次いで

「2,000 万円以上」となり、「その他の認可外保育施設」では「600 万円以上 800 万円

未満」の割合が最も高く、次いで「400 万円以上 600 万円未満」となっている。また、

年収が高くなるほど、月額利用料が高くなっている。（表８） 
    

表８ 施設の類型別にみた 
世帯の年収（平成 30 年）と月額利用料（令和元年 9 月）の状況 

 

 
※（）は世帯収入の「総数」に対する各収入区分の割合。 
 

  

総数 １万円未満
１万円以上

２万円未満

２万円以上

３万円未満

３万円以上

４万円未満

４万円以上

５万円未満

５万円以上

６万円未満

６万円以上

７万円未満
７万円以上 不詳

ベビーホテル

総数 100.0%(100.0%) 2.8% 3.2% 6.4% 12.0% 10.5% 7.2% 6.3% 41.1% 10.5%

200万円未満 100.0%(5.5%) 1.5% 1.3% 8.2% 22.8% 10.5% 10.3% 11.4% 11.0% 22.9%

200万円以上400万円未満 100.0%(10.0%) 3.5% 7.4% 11.5% 23.8% 13.0% 12.6% 6.4% 12.5% 9.2%

400万円以上600万円未満 100.0%(11.8%) 8.3% 5.5% 10.7% 26.2% 12.7% 7.3% 4.3% 17.0% 7.9%

600万円以上800万円未満 100.0%(13.1%) 6.5% 5.3% 18.9% 18.1% 9.1% 8.1% 5.2% 19.8% 9.1%

800万円以上1,000万円未満 100.0%(11.0%) 0.6% 2.3% 4.8% 11.9% 13.6% 6.7% 7.2% 43.9% 9.1%

1,000万円以上1,500万円未満 100.0%(16.7%) 0.3% 3.3% 2.1% 6.2% 14.7% 6.7% 7.3% 47.3% 11.9%

1,500万円以上2,000万円未満 100.0%(13.9%) 1.2% 0.9% 0.1% 1.1% 4.9% 6.1% 4.4% 73.9% 7.3%

2,000万円以上 100.0%(15.2%) 0.7% 0.7% 1.0% 1.0% 6.8% 2.1% 7.4% 68.9% 11.4%

不詳 100.0%(2.8%) 5.7% 1.8% 1.2% 8.7% 9.3% 14.3% 2.0% 41.4% 15.7%

その他の認可外保育施設

総数 100.0%(100.0%) 4.3% 4.5% 10.7% 15.7% 12.4% 12.5% 9.9% 19.0% 11.1%

200万円未満 100.0%(3.2%) 6.7% 7.5% 16.5% 17.3% 12.4% 13.5% 5.7% 4.8% 15.7%

200万円以上400万円未満 100.0%(11.5%) 13.5% 3.9% 13.7% 18.2% 13.5% 11.9% 5.2% 7.0% 13.2%

400万円以上600万円未満 100.0%(19.8%) 3.6% 5.6% 14.8% 20.3% 15.8% 10.3% 6.7% 11.9% 10.8%

600万円以上800万円未満 100.0%(21.9%) 6.3% 4.5% 11.1% 19.2% 14.1% 12.7% 8.5% 11.6% 11.9%

800万円以上1,000万円未満 100.0%(15.6%) 1.1% 3.3% 13.4% 14.1% 12.2% 13.2% 14.0% 21.3% 7.5%

1,000万円以上1,500万円未満 100.0%(16.1%) 1.1% 7.0% 4.8% 10.8% 9.4% 16.6% 14.6% 28.0% 7.6%

1,500万円以上2,000万円未満 100.0%(5.2%) 1.7% - 0.6% 8.0% 7.9% 13.8% 12.7% 51.7% 3.8%

2,000万円以上 100.0%(4.3%) 0.0% 0.2% 4.0% 3.6% 5.2% 6.9% 12.5% 48.8% 18.7%

不詳 100.0%(2.5%) 0.3% 0.6% 5.8% 12.8% 6.1% 5.8% 8.6% 22.6% 37.4%

世帯の年収
月額利用料
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３ 入所にあたっての検討内容 

（１）施設を選択した理由 

    現在利用している施設を選択した理由をみると、「ベビーホテル」では、「保育方針

や内容がよかった」が 45.9%、「自宅から近かった」が 37.4%と多く、「その他の認可

外保育施設」では、「自宅から近かった」が 46.3%、「保育方針や内容がよかった」が

40.7%と多くなっている。（図１） 
 
図１ 施設の類型別にみた現在利用している施設を選択した理由（３つまで回答／上位５つ） 
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（２）認可保育所等への入所の検討 

    認可保育所等への入所の検討状況についてみると、「認可保育所等への入所を検討し

なかった」世帯は、「ベビーホテル」で 35.9％、「その他の認可外保育施設」で 38.1％
となっている。 

    また、「認可保育所等への入所を検討したが、認可保育所等に入所しなかった」世帯

は、「ベビーホテル」で 64.1％、「その他の認可外保育施設」で 61.9%であった。その

理由をみると、「ベビーホテル」は「認可保育所等に入りたかったが、空きがなかった」

が 39.2%と最も多く、次いで「認可保育所等に入りたかったが、預けたい時期に入れ

なかった」が 16.3%となっている。 
「その他の認可外保育施設」も「認可保育所等に入りたかったが、空きがなかった」

が 36.9%と最も多く、次いで「認可保育所等に入りたかったが、預けたい時期に入れ

なかった」が 16.4%となっている。（表９） 
 

表９ 施設の類型別にみた認可保育所等への入所検討状況（３つまで回答） 
 

 
※（）は、「認可保育所等への入所を検討したが、認可保育所等に入所しなかった」を 100 と

した場合の割合。 
 
 

総数 100.0% 100.0%

認可保育所等への入所を検討しなかった 35.9% 38.1%

認可保育所等への入所を検討したが、認可保育所等に入所しなかった 64.1% (100.0%) 61.9% (100.0%)

　認可保育所等の場所、自宅又は職場から認可保育所等までの距離が希望に

合わなかった
7.0% (10.9%) 6.8% (10.9%)

　認可保育所等の保育時間が希望に合わなかった 12.2% (19.0%) 9.0% (14.5%)

　認可保育所等の保育の方針などが合わなかった 9.2% (14.4%) 6.0% (9.7%)

　認可保育所等の利用料（保育料）が現在の施設より高かった 1.8% (2.9%) 3.6% (5.9%)

　認可保育所等に入りたかったが、空きがなかった 39.2% (61.1%) 36.9% (59.7%)

　認可保育所等に入りたかったが、預けたい時期に入れなかった 16.3% (25.5%) 16.4% (26.4%)

　認可保育所等に入りたかったが、預かってもらえない年齢だった 1.9% (3.0%) 1.6% (2.7%)

　認可保育所等に入りたかったが、共働きなどの親の入所要件を満たしていな

かった
7.4% (11.5%) 6.6% (10.7%)

　認可保育所等に特に問題はなかったが、この施設のほうがよかった 11.4% (17.8%) 11.6% (18.8%)

　その他 4.6% (7.2%) 5.5% (8.8%)

ベビーホテル
その他の

認可外保育施設
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（３）施設を選ぶための情報の入手先 

   施設を選ぶための情報の入手先をみると、「ベビーホテル」「その他の認可外保育施

設」ともに「市区町村・公共施設（窓口・広報誌・パンフレット・HP 等）」が最も多

く、次いで「近所の人や友人、知人（いわゆる口コミ）」が多くなっている。（表１０） 
 

表１０ 施設の類型別にみた施設を選ぶための情報の入手先（複数回答） 
 

 
 

 

（４）施設を選ぶために必要な情報 

   施設を選ぶために必要な情報を十分に得られたかどうかをみると、「ベビーホテル」

「その他の認可外保育施設」ともに、６割以上が情報を「十分得られた」となってい

る。（表１１） 
 

表１１ 施設の類型別にみた認可外保育施設を利用している世帯は、 
認可保育所等と認可外保育施設の情報を十分に得られたか 

 

 

ベビーホテル その他の認可外保育施設

特に情報は必要なかった 1.8% 3.3%

市区町村・公共施設
（窓口・広報誌・パンフレット・HP等）

57.2% 59.8%

認可保育所等 13.0% 14.6%

認可外保育施設 25.6% 22.9%

職場 5.7% 5.7%

育児関連雑誌・
インターネットの子育てサイト

34.7% 28.7%

電話帳 0.2% 0.2%

近所の人や友人、知人
（いわゆる口コミ）

41.7% 41.5%

その他 10.5% 9.2%

十分得られた 不足していた 十分得られた 不足していた

認可保育所等を選ぶために

必要な情報は得られたか
66.9% 33.1% 66.8% 33.2%

認可外保育施設を選ぶために

必要な情報は得られたか
70.5% 29.5% 70.2% 29.8%

ベビーホテル その他の認可外保育施設


